

جسد کے خلیہ میں اسکا لیچر الی ایچ جی خاموشی سے سنا جاوے اور جو شخص سکی مخالفت کرے اسکو معزول کرنے کی کوشش کرے گا وہ سخت ظالم ہوگا مولانا کچھ تو فر فر لیتے کہ یہ کس قدر نلو ہے اور کس جیتی کسے بچ کر اس فتویٰ میں اپنے مسلمانوں کے لئے بولے اسکا نتیجہ ہی ہوگا کہ اور مسلمان میں لپٹے امام کی اقتدا کر کے زمینیں بین اگر یہی بات ہے تو عدیث من دای منکم ہتھو آفینہ خولا بیید اللہ یشکے کیا منے ہون گے اور آپ کی پیش کردہ تہا کھاندا تو اعلیٰ اکلانہ والعلمی وادین کا کیا مفہوم۔

الحاصل فاضل ایڈیٹر کا کلام مسئلہ اقتداء میں فاضل بیتا قاض سے خالی نہیں ہو سکتا دلیل جو ان ہونا تو یہی بات ہے۔

فاضل ایڈیٹر بار بار فرماتے ہیں کہ عدم جواز کی دلیل کوئی پیش نہیں کرتا اقوال جمہور عطا مسافت صالحین اور تہ حدیث اور تہ حدیث کے پیش کرنے والے کو آپ اہل حدیث ہونے کے لائق نہیں جلتے اور قال اللہ اور قال الرسول سے دلیل کے مطالب ہوتے ہیں میں کہتا ہوں اول تو اجماع مسافت سے خلاف اہل دلیل کا ناتمام ہونا ہی عدم جواز کی کافی دلیل ہے۔ اور یہ دلیل قال اللہ اور قال الرسول سے ہی ہے۔ قال اللہ: **وَيَذِيعُ كَيْفَ تَكْفِيْلِي الْمُوْتِيْنَ فِيْهَا مَا كُوْنِي الْاٰلَاةُ وَقَالَ الرَّسُوْلُ لَنْ يَجْتَمِعَ اُمَّتِيْ عَلٰى الضَّلٰلَةِ وَفِيْهِ اِذَا اَجْمَعَ وَاْتَفَقَ سَنَّهُ اَكْبَرُ كَرِيْمٌ تُوَسَّعُ بَيْنَ سَمْعِيْ سَمْعِيْ كَقَوْلِ اَنْ شَخْمُوْنَ كِي تَوْرِي اَقْبَلَا نِيْن جَن كِي اَس سَنِي كَيْفِي كِي بُوْشِي كَرِيْمٌ وَرَدَ اِس اَجْلَعُ كَرْمَنْفَعُ جَا كُوْ اَب اور آپ کے معنی میں تفریق جاعز اور شوق عصا المسلمین سے پرہیز کریں**

اجماع کا نام لینے ہوتے امام احمد کا قول یاد کرو۔ **دایٹر** نلہ غالباً اپنے کتب ہول میں دیکھا ہوگا کہ اجماع دو قسم پر ہوتا ہے ایک تو وہ اجماع ہے جسکے کل افراد علماء کسی مسئلہ پر صاف الفا میں بیک زبان تصریح کریں۔ ایسا اجماع تو **عقلاً** ہے، دوسرا اجماع وہ ہے کہ بعض تو تصریح کریں اور بعض خاموش رہیں۔ گو حقیقت میں ایسا اجماع ہی عفا مسافت ہے کیونکہ یہی ہی اس امر پر مبنی ہے کہ تمام علماء زمانہ کا علم حاصل ہو اور وہ سب کے سب ایک مجلس میں موجود ہوں۔ تاہم ایسا اجماع عقلی نہیں بلکہ اجماع کے حجت نہیں۔ دوسری قسم کا اجماع آجکل زبان زد ہے کہ چند ایک علماء کی قیام کو یہ سچی نہیں اور ان کے شاعت کا ہم کہ علم نہیں ہے ہم ہر سنے نہیں سنائے کہ اسپر

اور اگر آپ یہ فرماویں کہ باوجود انعقاد اجماع میں ان سب سے یہ سوال کر سکتا ہوگا کہ تم نے یہ کہاں سے کہا جیسا کہ اپنے مولانا عبدالجبار صاحب غزنوی کہ جو اب میں فرمایا ہے تو آپ کی یہ جرات استقامت کے بر خلاف ہے آپ کو آیت مذکورہ الصدر اور احادیث صحت اجماع اُمت میں غور کر کے تفریق جاعت پر مزید چاہئے (دانشیا) کیے کلام و اصولی استدلال سے ہم نے ثابت کر دیا ہے کہ جو شخص کسی ضرورت شرعی اور کن اسلامی کا سنا ہو چاہے اور عداو اسلام اسکی اقتدا نامد ا ہے دثالثاً اسرار عقلمین خور کرنے سے یہاں ثابت ہوتی ہے کہ مکلفین ملاحظہ کی اقتداء ہونی چاہئے۔ گو وہ دعوی اسلام ہی کیوں ہوں کیونکہ تکفیر کے منے کسی کو کافر کہنے کے میں اور کسی کو کافر کہنا سوائے کافر سمجھنے کے موجب کفر ہے اب جبکہ ہم کافر سمجھتے ہیں اسکو اپنے اہم مقاصد عبودیت اور مناجات رب العالمین اور سراج قرب الہی میں اپنا دلیل کیونکہ نبی کے ہیں **وَلَنْ يَجْعَلَ اللّٰهُ لِكٰفِرِيْنَ عَلٰى الْمُؤْمِنِيْنَ سَبِيْلًا وَّرٰجًا**، **اَلَيْسَ اَنَّ كَفْرًا ظٰلِمًا لِّبِيْنِيْ** ہی عدم جواز کے لئے حجت۔

اجماع ہے حالانکہ ایسے واقعات کو اجماع سے تعبیر کرنا ایک عامیہ نظریہ ہے نہ کہ عالمانہ محققانہ تو کیا۔ اجماع کی بحث حصول المامول میں ضرور ملاحظہ کیجئے فریق مجوزین کے اقوال کئی ایک دفعہ نقل کئے گئے اور حضرت عثمان کا عام اصول ہی کئی ایک دفعہ بتلایا گیا ہے کہ نماز ایسا کام ہے جب کوئی ایسا کام کرے تو اسکے ساتھ ملکر کہ یہ بات پہلے ہی ایک دفعہ بتلائی گئی ہے کہ سلف صالحین کے زمانہ میں کفر کے فتوے نہ ہوا کرتے تھے اسلئے اسکی نظیر تو نہ ملے گی کہ کسی پر انہوں نے کفر کا فتویٰ دیا ہو پھر اسی کے پیچھے اقتداء کا حکم دیا ہوا لہذا یہ نظیر ملتی ہے کہ جو کوئی نماز پڑھے اور نماز کی طرف ملاحظے کے باوجود اسکے ساتھ مل کر پڑھنے کا فتویٰ مسافت صالحین کا موجود ہے۔ **علل و غلل ابن حزم ملاحظہ ہو۔**

دایٹر صحابہ جبکہ باغی کہتے تھے اسکے مطالب ہی یہ ہوتا تھا کہ یہ شخص غیر معصوم الدم واجب العقل ہے۔ پھر اسی کو اہم مقاصد زمانہ میں عثمان کے حکم سے کھیل کیوں نہاتے تھے **فَاَحْبَبُوْا ذَا اَبُوْا اَوْ لِيْ اَلْاَبْنَاءِ** اصل بات یہ ہے کہ ہر ایک کام کی حجت ہوتی ہے نماز میں نہاتے کوئی پڑھتا ہے اور اسکے ساتھ ہم مل کر پڑھتے ہیں تو اس میں یہ ملاحظہ

اقناعی ہے اسپر ایک استجاب و استحقاق سے خیال میں صحیح نہیں اور نہ ایک ہی
 نشہ امامت میں یہاں بہت کا حکم صحیح ہو سکتا ہے کیا ان حضرت صلح میں امامت
 صلوات و مکتوبت و ثبوت تینوں میں موجود نہ تھیں۔ علاوہ برآن میں حیران
 ہوں کہ آپ نے جماعت مسلمانوں کے برخلاف ضمنی ائمہ کو کوٹنے والے
 قال اللہ و قال الرسول سے مشغول کیا ہے ایک دعویٰ خلاف ظاہر اور
 برخلاف سلف و خلف کسی بڑی قوی دلیل پر مبنی ہونا چاہئے تھا اور وہ اہم
 آئیے دلائل کی کیفیت تو پہلے معلوم ہو چکی اب علماء و انجمن کی شکایت
 ٹھیک نہیں۔ ۱۲۱۱ھ کے بعد حدیث میں دلائل گزر چکے ہیں۔ ایڈیٹر

ہوتا ہے کہ یہ ایک نیک کام کر رہا ہے اسکے علاوہ اس میں ہزار عیب
 ہوں۔ رشوت خوار ہو۔ زانی ہو۔ لوطی ہو۔ بدعتی ہو اسکے کسی عیب پر
 نظر نہیں جاتی اور نہ ہمارے مخالف رائے علماء کو امسکا حکم دیتے
 ہیں کہ دیگر عیوب اسکے بھی دیکھیں اس طرح صورت تنازعہ میں
 یہی حکم ہے اور حضرت عثمان نے بھی یہی زمین رسول ہم کو سمجھایا ہے۔
 ایڈیٹر

۱۲۱۱ھ ایسا کہا کہ اقامت ہے کہیں برائی کہہ دیا ہوتا تو سوال وارد
 ہوتا اقامت کو ہر پہلے بچے لے جناب اقامت دلائل سے تو اچھل
 لوگوں کو مرزائی اور چکر الہوی وغیرہ بنا رکھا ہے۔ اس آیت کا جواب
 مع تفسیر آیت کئی ایک دفعہ پہلے گزر چکے ہیں۔ ایڈیٹر

مرزاجی کی دوکانداری اور دنیا پرستی

اچھل جبکہ مرزاجی فوت ہو چکے ہیں
 اور انکی جگہ پر سکیم نور الدین چلیو
 مقرر ہو گئے ہیں ان کے استقر

سے مرزائی اقبالیہ مرزاجی کی سچائی پر استدلال کرتے ہیں چنانچہ اسکے اپنے
 الفاظ حسب ذیل ہیں۔

ہمارا سچ جیسا کہ نادان مخالفت سمجھتا ہے اگر دنیا پرست ہوتا اور
 دنیا کے لئے اُسے یہ دوکان کھالی ہوتی تو ضرور اپنا جاننا لٹین پتی
 اولاد میں سے مقرر کر جاتا کیونکہ ایک دنیا پرست سے ناممکن ہے
 کہ وہ اپنی عملی کمائی کو محنت کا ثمرہ کس فیض کے سبب دیکھ جائے لہذا
 جو سب ملے ہوئے ہے کہ آپ اگر ایسا کوئی حکم بلکہ اشارہ تاک بھی

فرادیتے تو سب احمدی اس پر عمل کرنا اپنی سعادت و اربن سمجھتے
 مگر اپنے ایسا نہیں کیا حالانکہ اپنی وصیت لکھی جیسا کہ نبی کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم نے لکھی پس صحت ثابت ہے کہ وہ مبارک ضد کی طرف
 سے مامور تھا اور دنیا کی ذرا بھی ہوس اس میں نہ تھی۔ اللهم صل علیہ وسلم
 جو اس ہمارا دعویٰ ہے کہ مرزاجی بچے دوکاندار اور اعلیٰ درجہ کے دنیا
 پرست تھے۔ ہم ہی اپنے دعویٰ کا ثبوت اسی طریق پر دیتے ہیں جس طریق پر بدر
 نے انکے دنیا پر ہونے پر دیا ہے یعنی ہم ہی پہلے ان کی خلاف ورزی کے
 مسئلہ کو تسلط میں اور اسی سے ثابت کرتے ہیں کہ مرزاجی بچے دنیا دار تھے
 پس ذرا کان لگا کر سنئے کہ یہ خلاف مرزاجی کے فتناء سے ہرگز واقف
 نہیں ہوئی۔ ہم اپنے اس دعویٰ کو انہیں کے رسالہ الوصیت ہی سے ثابت
 کرتے ہیں۔ سنو امرزاجی الوصیت کے صفحہ پر لکھتے ہیں۔

یہ اور پہلے کے جماعت کے بزرگ جو نفس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر پتھر
 بول لوگوں سے بیعت میں لے

اس فقرہ کے حاشیہ پر اسکی وضاحت اور تفسیر یوں بیان فرمائی ہے۔
 = ایسے لوگوں کا انتخاب مومنون کے اتفاق رائے پر ہوگا پس جس شخص
 کی نسبت جانیں مومن اتفاق کریں گے کہ وہ اس بات سے لائق ہے کہ پتھر
 نام پر لوگوں سے بیعت لے وہ بیعت لینے کا مجاز ہوگا اور پہلے کہ وہ پتھر
 نام پر دوسروں کے لئے نونہ بناوے۔ خدا نے مجھے خبر دی ہے کہ میں نبی
 جماعت کے لئے تیری ہی ذریعہ سے ایک شخص کو قائم کر دینگا اور اسکو اپنے
 خرب اور وحی سے مخصوص کر دینگا اور اسکے ذریعہ سے حق ترقی کرے گا
 اور پتھر سے لوگ سچائی کو قبول کریں گے سو ان دنوں کے منتظر رہو اور
 تمہیں یاد رہے کہ ہر ایک کی شناخت اُس کے وقت میں ہوتی ہے اور
 قبل از وقت ممکن نہ کہ وہ معمولی انسان دکھائی دے لیکن وہ ہو کہ دینے
 والے خیالات کی وجہ سے قابل اعتراض شخص سے جیسا کہ قبل از وقت
 ایک کامل انسان بننے والا ہی پرست میں صحت ایک لفظ یا فقرہ ہوتا
 ہے۔ (الوصیت صفحہ ۱۰)

پس ایڈیٹر مہذرا غور سے مرزاجی کی وصیت کہ وہ عبارت زیر خط پر نظر
 ڈالے اور سوچے کہ اسکے کیا منہ ہیں مرزاجی اور مرزاجی کی اصل وصیت تو یہی
 جسکو تم لوگوں نے گورنمنٹ سٹیج پر لکھا ہے۔ اسی سے ڈال دیا اور اسکی پروا نہ کر کے

ہونے پر دلالت کرتے ہوں؟

نہیں بلکہ وہ آخری وصیت میں مرتے مرتے بھی غریب مریدوں کو قاضی
 مقبرے میں دفن ہونے سے بہشت کا لالچ اور دھوکہ دیکھ کر اپنی جائیداد میں ہضم
 کرنے اور ان کے گہ بار گھسنے اور اسکے بال بچوں کا پیٹ کاٹ کر اپنی اولاد
 کا پیٹ بہرنے کے لئے خوب ہی سنبھلیست کہ گئے۔ کیا یہ اللہ والوں اور
 متقیان خدا تصور صاحبان نبیوں اور رسولوں کا کام ہے کہ ہرگز نہیں۔ چنانچہ نبیوں
 کے مرتے کے بعد ان کی جائیداد اور ورثہ سے ان کی اولاد بھی محروم نہ
 کرتی ہے۔ وہ اپنے آخری دم میں یہ وصیت کیا کرتے ہیں کہ خن محاش
 الانبیاء لا خودت ما ترکنا صدقہ فیض ہمانی اولاد کو سارا ورثہ تقسیم
 نہیں ہو کر تا بلکہ ہر چہ چھوڑ جائیں وہ صدقہ اور خیرات میں دیدیا جائے گا
 اگر مرزا جی سے نہی تھے تو اپنی وصیت نامہ میں یہ وصیت اپنی اولاد کے لئے
 کیوں کر طے تھے۔ سنو امرزاجی اعلیٰ درجہ کے دنیا پرست اور تمام جہان کی
 دولت سیٹ کر اپنی اولاد کے لئے اکٹھا اور جمع کر جائے گا مگر میں ہر دم لئے
 رہتے تو یہی وجہ تھی کہ اپنی اولاد کے لئے کچھ بھی باقی نہ رہے کہ ایک
 مالدار عیس محمد علی خان سے کہ آیا اور چھین ہزار ہر ہر کر کے اس کی ساری
 جائیداد پر پانی بہا دیا اور جاتی راہ و گاہی شاید بہشتی تھوہ کی وصیت بہانہ
 سے ضبط کر لیا جس کی وجہ سے اسکی پہلی اولاد کو ساری عمر روز سے گھنہ لگی
 ہوں گے۔

اہل حدیث علماء امرتسر کی خدمت میں گزارش

اسلامی تقابلیہ میں تو سب کچھ
 ہے۔ اسکے علاوہ زمانہ کی ضرورت
 ہی سخت مجبور کرتی ہے کہ ہم اہل
 دین ملکر رہیں اسلئے میری گزارش ہے اگر آپ لوگ جبر بڑھ کر کی بات کو قبول
 کریں کہ امرتسر کے علماء اہل حدیث اپنے سب وہ علماء جو اپنے آپ کو اہل حدیث
 سمجھتے ہیں ہر جہہ کے رفا ایک جگہ جمع ہو کر رہیں اور باہمی ملکر کچھ وقت محبت
 اور مصالحت اور ایک دوسرے سے ہمدردی کی باتیں کیا کریں اگر آپس میں
 کچھ اختلاف بھی ہو تو باہمی محبت سے اسکا ہی تصفیہ کیا کریں۔ فرض آپس میں
 شقاق اور علیحدگی نہ ہو تو پھر دیکھیں کہ خدا تمہارے کی طرف سے کیا کیا کشتیں
 نازل ہوتی ہیں۔ اس مطلب پر جو آیات اور احادیث آئی ہیں وہ علماء
 سے مخفی نہ ہوں گی گو کہ یہ معلوم نہ ہوں مگر آپ حضرات کو تو معلوم ہیں۔ اسی
 ہے کہ علماء اہل حدیث امرتسر میری اس درخواست پر خوب غور کر کے
 براہ راست یا بذریعہ اخبار اہل حدیث اطلاع پہنچیں گے۔ ہر جہہ کو فرصت
 نہ ہونے کے تو ہر پلینے کے آخر جہہ کو توجہ و جمع ہو کر رہیں وقت بعد نماز عصر
 منظری پر پہلے جلسہ کے لئے میرا مکان حاضر ہے۔ حافظ محمد رفیق صاحب
 ایڈیٹر خاکسار تو حاضر ہے جب آپ بلا دین گے سب خوشیم ہو چکے ہوں گا۔
 بلکہ میرے خیال میں ہر ایک مقام کے علماء اسی پر عمل کیا کریں تو ہر ہمتی
 مفید ہو۔ خدا تو مبین بخشے۔ دولت ہمدرد اتفاق خیر و

دریافت

ایک شخص محمد حسن نامی میانہ قد اندازہ ۶۰ برس کی عمر
 اپنے کو کبھی سہاوی۔ حافظ فقیر شاہ صاحب سے شہور کرتا
 ہیں اور گورکھ پور کے ضلع میں اپنا مکان بنا تھے۔ یہ آدمی کچھ نساواں لکھتا
 ہوتا ہے۔ ہر روز کلکتہ کو ایک دو مسیو باری سال، لونا کہ وغیرہ وغیرہ جلتا
 میں اپنا رہنا بیان کرتے ہیں اگر کوئی صاحب کو مذکورہ شاہ صاحب سے ملا
 ہو اور ان کے بارے کچھ معلوم ہو تو ہدیہ اہل حدیث کے لگا کر میں خاصہ
 مولانا ضیاء الرحمن صاحب کلکتہ اور حافظ نصیر الدین صاحب ہونٹا
 بارہ میں اگر کچھ معلوم ہو تو ضرور تحریر فرما دین۔ ابھی یہاں سے آسن
 گئے ہیں وہاں کو کچھ خاصہ کمرستری نور الدین صاحب وغیرہ کچھ ضرور
 فرما دین۔ سخت ضرور ہے۔ فقط خاکسار عبد اللہ۔ برہان

مرزا ایو اہل بلا وہی بسیار ہے تمہارے نبی کی نبوت سے چھوڑنے کا وہی تو
 تم لوگ سنہ پھاڑ پھاڑ کر کہا کہ تمہارے مرزا جی کے دعویٰ کو سنا جا نہوت
 پر رکھنا چاہئے؟ کیا مرزا جی کے یہ کارنامے کسی سچو نبی کے کاموں کی طرح ہیں
 اور شاہ بہت کہتے ہیں ہرگز نہیں۔

مرزا جی کی نسبت ایسا کوئی لفظ کسی واقف کی زبان سے ہرگز نہیں
 نکل سکتا جو ان کی بے نعمتی اور زہد خداتر س ہونے پر دلالت کرے
 جو شخص مرزا جی کی سبھی بد سوانح عمری سے واقف ہوگا وہ نہ وہی نہیں
 کذاب مفتی۔ خدار اور قارون ثانی کہے گا اور بس +
 دنا تہا بیڈیٹری

نماز اربعہ۔ ہندوؤں آریوں اور عیسائیوں کی نماز سے اسلامی
 نماز کا مغایر تہیت ۲۲۔ نمبر

خلیفہ مزل سے سوال

کیا فرماتے ہیں اہل حدیث کی جامعیت والے
 کہ کیا وجہ ہے کہ جب منہ صاحبی
 ہوئے تھے جس کا اشارہ فرمایا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 قبض اللہ نبیاً الا فی الملو وضع الذی یحب ان یدن فیہ لیسکام
 از ترندی ایسے ان حضرت نے فرمایا نہیں بعض کی اللہ تعالیٰ نے سورج کو غیر
 کی مگر اس جگہ کہ چاہے اللہ کی طرف سے وہ یہ غیر اس میں جس جگہ
 (لا سور) آج بھی پورے آسمان پر دکھائی دے گا۔ بیٹو! تو جلد وار
 مسائل منظور محمد سعید الحق ذیل مستند

استفسار

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور خلفائے
 راشدین رضوان اللہ علیہم اجمعین کی مکمل و مفصل
 مستند و معتبر عربی زبان اردو کوئی شائع ہوئی ہے یا نہیں اگر شائع
 ہوئی ہے تو کہاں سے ملے گی اور کس قیمت پر۔ استفسار: عزیز احمد اللہ تعالیٰ

آتش کشستن و اٹکر گذشتن کا خرد متدان نیست

(مسند کبیرہ دیکھو پیر ۱۹ ج ۱ صفحہ ۱۰۱)

ایڈیٹر اہل حدیث نے دو دعویٰ
 کئے ہیں۔ اول رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کا تعلق تو
 ثانیاً حضرت رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم پر مطلع فرمایا تھا۔ ایسے علم کیا کان
 وایکوں آپ کو حاصل تھا گریہ دونوں عداوی ان کے قانون الہی اور فرمان
 رسالت بنیادی اور واقعات پریش تو قرآنی کے خلاف ہیں اور نیز اسباب
 اہل سنت کے خلاف ہیں خصوصاً مذہب حنفیہ کے جس کے نام میرا اور نقض پر آند
 ہیں ایڈیٹری ہے بلکہ یہ مذہب پر واقعہ کا ہے۔ فان اقامت اللہ ما
 کان وما یكون لا حول من الکو ام من ذهب الراضنة فالضیہ بیہوش
 ہذا الا یتحصہ افتراء صدم علیہم قانون حکم متکرر دبا تو ہر سچے
 اب واقعات اور علماء کے اقوال میں نہ فاضل روز بیان اباطال الیاطل
 میں تحریر ہے تو میں صریحاً ہے۔ الامین ان علم الغیب تخصیص من
 یا للہ تعالیٰ والنصوص فی ذالک کثیرہ و عند کامنا یتعم الغیب
 لا یعلما الا ہوہ یعلما فی البر والنجوا لایۃ وان اللہ عندہ علم السام

وینزل الغیب الا یتعم الغیب لایۃ فلا یبصر لایۃ فی اللہ تعالیٰ ان یقال ان اللہ یعلم الغیب
 ولہذا لما قیل عند رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فی الرجز و فینا ہی یعلو
 ما فی علی انکو علی قائمہ وقال دعوہ علی او بالجملة لایحوز ان یقال
 لا حول ان یعلو الغیب نعم الاخبار بالغیب بتعلیم اللہ تعالیٰ
 جائز و طریق ہذا التعلیم اما الوسی او الہام عند من یجعل طریقاً
 الی الغیب اتقوا۔ یعنی علم غیب کا مخصوص ہونا ساتھ اللہ کے ضروریات
 دین سے ہے اور خصوصاً اس میں بہت کم ہے۔ میں جیسے اللہ ہی کے پاس جو کچھ
 غیب کے نہیں جانتے ہیں مگر وہ اور اللہ تعالیٰ جانتا ہے جو خشکی میں اور جو دریا میں
 ہے اور بیشک اللہ ہی کے پاس ہے علم قیامت کا اور اتارنا ہے پالی کو پتہ
 اسکے تاریخ علم اس کے پاس ہے پس غیر اللہ کے لئے ہرگز درست نہیں ہے
 کہ اسکو غیب دان کہا جاوے اسے اسد و اسلم عربی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ہے
 بات کہی گئی کہ ہم میں ایک رسول ہے جو کل کی بات جانتا ہے تو انھوں نے
 ان کیجئے والی پر انکار فرمایا اور کہہ دیا کہ اسکو جو پتہ دو وصل کلام یہ ہے کہ جائز
 نہیں ہے کہ کسی پر کہا جاوے کہ وہ غیب جانتا ہے۔ ان خبروں کے ساتھ فرمایا
 اللہ تعالیٰ کی تعلیم سے جائز ہے اور طریق اس تعلیم کا یہ وحی ہے یا الہام آکر
 نزدیک جو اسکو طریقاً غیب کا جانتا ہے۔

ملا علی قاعی حنی شرح لفظ اکبرین متحریر کرتے ہیں ثلث اعلم ان الانبیاء
 لم یعلو الغیبات من الا نشیاء اعلیٰ ما اعلمہم اللہ (احیانا و ذکرنا
 للغیب فصریحاً بالکفر باعتقاد ان الذی یعلم الغیب مللا و ان
 قول تعالیٰ قل لا یعلم من فی السموات والارض الغیب الا اللہ
 کن فی المسائل ایسے بیشک پیروں نے غیب سے بچ کر نہیں جانا تا کہ حق قدر
 اللہ تعالیٰ نے انکو کبھی تبارک اور علماء حنفیہ نے تصریح کی ہے اسکی تکفیر
 کی جیسے میرا متفقہ کیا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جانتے تھے اس وجہ سے
 کراہتے معارضہ کیا اللہ تعالیٰ کے قول کا کہ وہ نہیں جانتے جو آسمان
 اور زمین میں ہیں غیب کو معلوم اللہ تعالیٰ کے وسیع سائرہ میں ہے
 دوسا ئرہ علم کلام میں ایک مستند کتاب ہے جس کے مصنف علامہ ابن ہمام
 صاحب شرح التدریج شرح پہلے ہیں اور ان کو علماء مذہب حنفیہ نے مجتہد
 المذہب قرار دیا ہے اور علماء اہل سنت نے انکو صحابہ کرام میں سے قرار دیا ہے
 فی الجملة العلم بالغیب امر تفرّد الیہ سبحانہ لا یستبدل الیہ للعباد

اشہد
 ا
 جلد
 کی
 اور
 میں
 محکم
 ہو
 جہا
 پور
 طیا
 جو
 ہو
 جو
 ط
 جا
 کو
 و

نہ پروردگار

یہ المہدی

اور جی کی

بی قدرت

ہو آئے کے

تہم پھر پڑا

لی جلد سوم

طہارت کے

بن طرح ہو کر

یوں کو طلب

مٹ خیر پوٹ

تو امین اور

دل و دم نہ

دوہ اور تھی

فیہوں جلدیں

اب تہو بی

بن حضرات علی

سحاب ونگو البتہ

رو از فک مقام

بح حیدر آباد کن

الابا اعلام منہ الذی یعنی علم غیب کے ساتھ اللہ تعالیٰ منفرد ہے اور کسی کو اس کے دریافت کی راہ نہیں ہے مگر اسکے بتلانے سے اور جب علم غیب کے ساتھ اللہ تعالیٰ منفرد ہے تو اب کسی کو عالم الغیب کہنا اللہ تعالیٰ کے پاس نفوذ کو باطل کر لیتے وہوشک

مولانا شاہ عبدالغزیز محدث دہلوی ہم تفسیر فتح الغزیزین فرماتے ہیں۔
پار تہ الامہ و اولیاء علیہم السلام و مسلمین علیہم السلام گردان و انبیاء و مسلمین علیہم السلام لوازیم الوہیت از علم غیب و سفیدن فریاد ہر کس از ہر جا و قدرت پر جمیع مقہورات ثابت گندہ تہی۔ اس بیان سے مولانا کے معلوم ہوا کہ علم غیب لوازیم الوہیت ہے جس سے علم غیب کو رسول کے لئے جائز رکھا تو اسے لازم الوہیت کو رسول کے واسطے ثابت کر کے انکو اللہ و معبود بنایا و ہوشوں صریح و کفر قبیح۔

اور تفسیر نیشاپوری میں تفسیر آیت کریمہ **وَمَا كَانَ اللَّهُ لِيُظِلَّكُم** علی الغیب کے مرقوم ہے ومن جملہ الامیان باللہ ان یعتقد ولا وحہ علامہ الخیوب ومن جملہ الامیان بالرسول ان یظنوا لہ صیوانا لہم بان تظلموہم عہد اصطفیٰ لایعلون الغیب الا ما اظہر اللہ تعالیٰ اتہی۔ یعنی اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے میں یہ بھی داخل ہے کہ ایسے اللہ تعالیٰ کو غیب وان اعتقاد کرے اور رسول پر ایمان لانے میں یہ بھی داخل ہے کہ ان کو ان کے مرتبہ پر کہے اس طرح پر کہ پیروں کو اللہ تعالیٰ کا برگزیدہ بندہ اعتقاد کرے اور یہ اعتقاد کرے کہ وہ غیب میں ہے جسے مگر حقدار اللہ کے ان کو بتلادیا اور نیز اسی تفسیر کے دوسرے مقام میں ہے ثم امر نوح باطمان ذلۃ العبودیۃ حتی لاینسب الیہ نقس ولا یجاب من قبل عدم علی الغیب فقال لا املک لنفسی نقسا وغیرا الاما شاء اللہ و فیہ ان قدرۃ خاصرۃ و علی قلبہ و کل من کان عبداً کان کن الذک والقدرة الکاملۃ والحیظ للیس الا للہ اتہی یعنی پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی صلعم کو حکم فرمایا واسطے ظاہر کرنے ولست عبودیت کے آپ کی طرف نقصان نرسوب نہوا اور غیب کے انہیں بانٹنے پر آنحضرت پر غیب نہو جس فرمایا میں مالک نہیں ہوں اپنے نفس کے نفع و نقصان کا مگر جو چاہے اللہ تعالیٰ اس کے معلوم ہوا کہ آنحضرت کی قدرۃ خاصرتہی اور علم آپکا تعلیل تھا اور جو بندہ ہوگا وہ ایسا ہی ہوگا اور

قدرت کامل اور نظم محیط نہیں ہے مگر اللہ تعالیٰ کو۔ اور علامہ میری کا شبہ اشباہ میں فرماتے ہیں **وفی اللولوا الجنۃ** وغیرہ ان کتاب المذہب و جل تزوج امراة ولم یحضر شاهد فقال تزوجتک بشہادۃ اللہ و رسولہ یکفر لانه یعتقد بان الہی صلعم بعد الغیب اذ لا شہادۃ لمن لا علم لہ بہ ومن یعتقد ہذا کفر ویقال اللہ یم ابو القاسم الہد فادانتہی شیخ لولوا الجنۃ وغیرہ کتبہ سبب حنفیہ میں لکھا ہے کہ ایک مرد نے نکاح کیا ایک عورت سے اور گواہان حاضر تھے یہی نیک نے کہا کہ جسے تم سے نکاح کیا گیا وہی اللہ اور رسول کے تو کافر ہوا اس لئے کہ اس نے اعتقاد کیا کہ نبی علیہ السلام غیب وان نہیں اس واسطے کہ جسکو علم نہوا اس کی گواہی نہیں اور جسے اعتقاد کیا کہ نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام غیب وان نہیں کافر ہوا۔ اور شیخ ابو القاسم سفار نے ہی ایسا ہی کہا ہے۔ اور جو الراقی میں ہے تو تزوج بشہادۃ اللہ و رسولہ لایعتقد النکاح و یکفر واعتقاد ان الہی صلعم بعد الغیب اتہی یعنی جسے نکاح کیا اللہ اور رسول کی گواہی پر وہ نکاح معتقد نہوا اور نیک کافر ہوا سبب اس اعتقاد کے کہ نبی صلعم کو جسے غیب وان سمجھا اور تاتا رہا نہیں ہے جل تزوج امراة ولم یحضر شہود فقال کفر اور رسول اور یا فرشتگان اور گواہ کر دم بطل النکاح و کفر الذکاک کاعتقاد ان الرسول و ملائکہ و ملائکہ بعد الغیب و صلعم اللہ اتہی اس میں معلوم ہوا کہ جو اعتقاد کرے کہ رسول اور فرشتہ غیب وان ہیں اور پکارنے والے کی آواز کو سنتے ہیں وہ کافر ہو اور کفر الراقی میں علامہ نسفی کے ہے جو ناقہ الاجتہاد مذہب حنفیہ میں۔
تو تزوج بشہادۃ اللہ و رسولہ یکفر لاعتقاد ان الہی صلعم بعد الغیب اتہی یعنی اللہ اور رسول کی گواہی پر جسے نکاح کیا وہ کافر ہوا اگر اعتقاد کے سبب کہ نبی صلعم غیب وان تھے اور جو باہر اغلاطیہ میں ہے ان نعم ان الہی صلعم بعد الغیب یکفر فما ظنک فی علویہ اتہی۔ یعنی جسے یہ گمان کیا کہ نبی صلعم غیب تھے میں وہ کافر ہے پھر تہر اکبر الہ ہے اسکی نسبت جو غیر نبی کو غیب وان کہے اور ایسا ہی فلا صدق و عالم کی دنیاوی تاقنی عنان وغیرہ علامہ کتب حنفیہ میں مرقوم و موجود ہے۔ اس میں ہے کہ ایڈیٹر اہل حق پر کہ باوجود دعوی حنفیت اپنے مذہب کی مخالفت پر کمر بستہ ہو کر تمام کتب فقہ کی تردید کرتا ہے اور پھر دعوی حنفیت کرتا ہے

اوپر کی یہی خیال نہیں کرتے کہ ایسے اعتقاد والوں پر غلامی و تنقیہ کا مطالبہ کرنے کا فتویٰ لگا رہے ہیں پر وہ دعویٰ حقیقت کا اپنے لئے کیونکر کرتا اور کہو صاحب کیا ان علماء و شفیقہ کو یہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عداوت تھی کہ وہ آنحضرت کے غیبی والی سے انکار کرتے ہیں جیسا کہ تم نے یہ ناروا الزام اہل حدیث پر لگا کر لپٹے جہل پر ڈیل شہادت دی ہے۔ (باقی آئندہ)

کہا کہ ہم کل دوسرے مولوی کو لا کر مناظرہ کریں گے اور جب تک ہمارے مولانا موجود تھا اہل حدیث کے اوس ہستی میں رہے اُس وقت تک حنفی مولوی آپس میں ہم کہتے رہے کہ دیکھو صاحبو اس وقت وہ غلامی کوئی کسی کے مذہب پر وار نہ کرے اور انکو برا نہ کہے بلکہ بعض دہمیان و غلط کے طرفداری اہل حدیث کی کرتے رہے۔ جب ساڑھے دو دن کی مشابہت ہوئی تو جمعرات اہل حدیث کے وہاں سے واپس چلے گئے تو وہاں کے سب نے نائی وٹاڑی باز و تفریح ساز اہل حدیث کو جو اس ہستی میں تھا ہے اپنے مولویوں تکویر اللہ کے پاس گئے مولوی نے انہیں نہ ہدایت قابل ہا کر سہ پہاڑ چھوٹی شے کی تاکیدی اور اہل حدیث کی خدمت اور ان کے سب و شتم میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا دوسرے ذریعہ مولوی ابوالخیر واپس چلے پور پور تو یہ مشہور کیا کہ جماعت اہل حدیث کے مولوی صاحب وہاں سے ہٹا گئے آئے لفظ اللہ علی اکذاذین۔ یہ لوگ جھوٹ بولتے ہیں کچھ ہی خدا کا خوف نہیں کرتے ہیں ماشاء اللہ اس کذب بہانی پر ان کے پھر درخواست کیا کی ان سے کی گئی مگر ابوالخیر اور مناظرہ۔ بریدان خود سخنان مملع سا در گفت و روا مناظرہ برتافت اور چلتے بنے۔

راقم محمد یوسف ازجا پور۔

مباحثہ خوب آوا

موضع شترخانہ تحصیل شہر موچی میں ایک شخص نامی حسن خان کو اوس گاؤں کے لوگوں نے سبب حمل باجی جیسے بہت تنگ کیا اور نسا دیا وہ پہلا نے کے لئے اہل حدیث مذکور کو مسترد کرنا اور پر کیا وہ اہل حدیث استاذی جناب مولوی مولانا بخش خان صاحب کے پاس آکر تذکرہ کیا اور کہا کہ آپ مناظرہ کیجئے وہ لوگ اپنے علم کو بلا کر جس گفتگو سے اندون مولوی ابوالخیر صاحبہ غازی پوری جو مفتی عالم ہیں وارد جمال پور ضلع موچی رہتے روز معینہ کو مولوی ابوالخیر صاحب اور مولوی محمد صاحب دلائی مدرس مدرسہ موچی اور مولوی بھل حسین صاحب کالیہ اور مولوی عبدالحی صاحب ساکن بلیا بیسب علماء و شفیقہ مقام شترخانہ میں جمع ہوئے اور اہل حدیث کی طرف سے صرف استاذی جناب مولوی مولانا بخش خان صاحب بہار مدرس مدرسہ اہل حدیث جالپور ترقیب آئے کچھ شے کے حنفیوں نے اپنے مولوی صاحبوں سے درخواست مناظرہ کی کہ مولوی ابوالخیر غازی پوری جو کہ اپنی ذیل و ذوال میں اور مولویوں سے بڑے تھے پہلے درخواست حنفیوں نے انہی سے کی مولوی صاحب نے جواب دیا کہ مولوی بھل حسین صاحب سے کہو کیونکہ ہم اور مناظرہ میں چاہو بھلا جوابی صاحب مولوی بھل حسین سے کہا گیا تو انہوں نے مولوی عبدالحی کے جواب دیا کہ مولوی عبدالحی نے کہا کہ ان سے جو چاہو کہ مناظرہ کے لئے انکو بلایا ہے۔ جب اور انہوں نے مولوی محمد کی آئی تو آپ نے فرمایا کہ میں و غلط کہنے کو آیا ہوں مناظرہ کرنے کو نہیں کیا ہوں جسکو چاہو پوچھنا ہو وہ میرے پاس موجود ہیں آوی الغرض ہر ایک مولویوں کا عالم اس وقت نفسی نفسی کا تھا اس لئے ہم نے مناظرہ سے انکار کر دیا وہاں کے بعض حنفی اپنے مولویوں کی اس کارروائی اور وارمن المناظرہ سے سخت بیزار ہوئے اور

ہر اسلسلہ از ایچو ملک برار

بہر شہر تمام صوبہ برادر کن کا وقت مدیتنگ صدر مقام اور دار الحکومت رڈ آخرمین جیکو

برادر کن پر نواب اعتقاد نظام الملک بہادر ولی حیدر آباد قابض ہوئے تھے نواب صاحب نوری الیہم کی جانب سے ایک صوبہ دار مقرر ہوا کرتا تھا انکو بھی نواب کا لقب تھا چنانچہ نواب میر اسماعیل خان بہادر شہید نواب تھے۔ نواب بہلول خان، نواب جبریل میر نادار خان، نواب ابراہیم خان، نواب غلام حسن خان بیہان کے مشہور نواب ہو گئے۔ آخری صوبہ دار میراں کے نواب غلام حسن تھے اور انکے بعد نوابی کا خاتمہ ہو گیا اور ملک برادر کن نظام سے سرکار انگریزی کے تصرف میں کر دیا۔ اہل حدیث کی قائم ہو گئی۔ انگریزی اہل حدیثی قائم ہوئی ساتھ جہل میں نیست و نابود ہو کر اسی دے رونق چھا گئی۔ مشغول اور امیر زادے مغلوں کے حال اور نمان مشینہ کے محتاج

آج اب الاخبار

جس ڈاکو نے امرتسر راہوں کے درمیان چینی گاڑی میں عورتوں کے کمرے میں گھسکر ڈاکر مارا تھا اسکو مختلف جرموں میں ۲۲ سال قید ہوئی۔

اطلاعی حاجی محمد رفیق صاحب لکھنؤ میں کہ میرے سلسلے جلیہ میں ایک شخص مسلمان ہوا مگر میں مسلم ہوا کہ جلساں تھا اسلئے ناظرین اسکا اختیار نہیں دہرتے تو کون نے تبدیل مذہب روزگار بنا لیا ہے اسلئے مسلمان کسی تو مسلم کو ایک شہت چنہ دین میں ذرہ اختیار کیا کریں مگر معطل اور مدینہ منورہ کے درمیان جو ریل تیار ہونے والی ہے اس کے لیے مالک عثمانیہ میں چنہ جمع ہونا شروع ہو گیا ہے چنانچہ مقام سولہ شاہان ملکی کے دو مسلمان دولت مندوں سعادت محمد حاجی خلیل پاشا اور سعادت محمد حاجی ضیا کیلئے علی الترتیب (۱۲۵) اور (۱۲۶) پونڈ کی رقم حال میں حجاز ریلوے کی چنہ کرنے والی کمیٹی کو روانہ کی ہے۔

آرہ میں پانچ عیسائیوں نے مذہب اسلام قبول کیا ذرا اہل حدیث میں بھی ایک ہندو مسلمان ہوا۔

شاہ ایران جبکہ مذہب اصحاب ثلاثہ پر تشریح کرنے کا پیر اچکل تمام دنیا میں پھیل رہا ہے کیونکہ ایران میں وہ پارلیمنٹ نہیں چاہتا۔ مدرس باقی کورٹ میں بھی ایک سو مسلمان کہا گیا خدا کرے واقعی مسلمان ہونے کا نام کا۔

کامل دس برس کے قید ۲۴ راہ گذشتہ کو بدہ کا دن بدی کے لئے ایسا مبارک دن تھا کہ اس روز وہ ان طاعون سے کوئی موت نہیں ہوئی نہ طاعون سے کوئی بلیہ ہوا مدرس صاحب قادری کا نشان تھا۔

وہ بیماری اخبار کے ایڈیٹر رام چندر زائن منڈلک بی۔ اسے کو مغویا د مضایز چلپنے کے جرم میں بدی کے چیت پر پریڈنسی مجسٹریٹ نے ۲ سال قید اور ایک ہزار روپے جمانہ کی مندری۔

محمود وزیر لیٹرون کے سرحد ڈیرہ اسماعیل خان کے ہر مذہب پر چاہا بار۔

نہرانیس ادب صاحب و عا ہ لا ولد فوت ہوئے۔ انکا ۱۰۲۔

سالہ تینیا انکا قری وارثت وہ گدی نشین ہوگا۔

گورنمنٹ آف انڈیا نے مالک متحدہ اگرہ اور متحدہ قحط زدہ اضلاع میں ۲۵ لاکھ روپے کا اشتکاروں کو تعاون دینے کے لیے اور منظور کی۔

سید فضل المجن بی۔ اسے موٹری اوٹو سالہ اور اسے معطل علیگڑھ میں شہر کے جرم میں گرفتار ہوئے۔ اب ان پر مقدمہ نو جداری دائر ہے (انسوس)۔ طاعون سے ہفتہ مختصر ۲۰ جون میں کل ہندوستان میں ۶۹۵ موتیں ہوئیں ان میں سے پنجاب میں ۱۹۹ موتیں ہوئیں۔

قحط زدوں کی تعداد اب تمام ہندوستان میں صرف ۱۲ لاکھ ۲ ہزار ۵۲ رہ گئی۔

شاہ ایران نے عام سنانی کا اعلان کر دیا سوائے چند خاص لوگوں کے کہ جن کے جرم کی تحقیقات عدالت میں کی جاوے گی۔

پہران سے ریوٹر خبر ہے کہ کوڑوں نے مجلس وزارت شاہی کا محاصرہ کر لیا اور چند ممبروں کے حوالے کئے جانے کا مطالبہ کیا۔ مجلس وزارت کے انکار کرنے پر جنگ کی ذمیت پہنچی گئی کوڑک مارے گئے۔ تو پختان کی لگ پہنچی اور ایک کھنڈ تک پہنچا لی ہوئی۔

فصل دوم سے ہارہ میں تازہ سرکاری اطلاعات کے پایا جاتا ہے کہ جنوبی ہند شمال مشرقی ہند اور بعض مداس میں شدت کی۔ جنوب اور مغربی ہند اور

صوبہات متحدہ کے بعض حصوں میں عمدہ اور دیگر مقامات میں معمولی بارش ہو گئی ہے شمالی اور وسطی ہند میں ہنوز برسات کا پورا رنگ نہیں جاگہ تازہ دیور سے پایا جاتا ہے کہ مالک متوسط میں عام بارش ہو گئی ہے قحط زدگان کی تعداد میں سب جگہ کمی واقع ہونے لگی ہے اور انکی تعداد آٹھ

۱۱ لاکھ ۶ ہزار ہے جسکی تفصیل یہ ہے۔ بنگال ۲۰ ہزار۔ صوبہات متحدہ ۹ لاکھ ۶۰ ہزار۔ پنجاب ایک ہزار مالک متوسط ۲۰ ہزار۔ بدی ۲۰ ہزار۔ مداس

ایک ہزار۔ وسط ہند ایک لاکھ ۲ ہزار۔ ایسٹ آباد میں ۲۰ جون کی صبح کو سب کوڑک لڑا گیا اور ایک منڈلک نا اکثر لوگ گھبرا کر چونک اٹھے مگر کسی قسم کا نقصان نہ ہوا اور مزاقا دیانی کا

مسجد ۱۵

مسجد تک کی گرفتاری کے سبب ہونے کے بعض طلبہ اسے کالجوں میں جانا چاہا دیا حکام اسکا سخت نوٹس لے رہے ہیں۔

ایک شخص نے ایک شخص کو مارا اور اس کا ایک لاکھ روپے کی رقم لے لی۔ اس شخص کو گرفتار کیا گیا اور اس کی گرفتاری ہوئی۔ اس شخص کو ایک لاکھ روپے کی رقم لے لی۔ اس شخص کو گرفتار کیا گیا اور اس کی گرفتاری ہوئی۔ اس شخص کو ایک لاکھ روپے کی رقم لے لی۔ اس شخص کو گرفتار کیا گیا اور اس کی گرفتاری ہوئی۔



SODRA



اہل حدیث لکھنؤ

وہ مشرینہ خوان قوم و ملت

مقصد مسلمانوں کی پریشکلیں، سوشل اور مذہبی اصلاح ہے۔ اور جسکو ہر حیثیت سے نیکو لوگ قوم نے بہترین قومی اخبار تسلیم کر لیا ہے۔ یہ کہنے کی ضرورت نہیں کہ اخبار و کھیل ہے۔ یہ ہفتہ میں دو بار امرتسر سے شائع ہوتا ہے۔ اسکی قیمت بلا استثنا چھ روپیہ اور آٹھ روپیہ سالانہ تھی۔ مگر ہمیں تجربت سے معلوم ہوا کہ اسلامی پبلیکیشن کی قیمت ہی گران ہے۔ لہذا اب جون سے اوائل نومبر تک کے لئے چار روپیہ روپیہ قیمت قرار دی جاتی ہے۔ پچاس روپیہ سے کم آمدنی والوں اور طلباء سے لے کر پورے روپیہ سے زیادہ آمدنی والوں تک ہر طبقے کے لئے اگر اس عرصہ میں ایک ہزار خریداریوں کی ضمانت ہوگی تو یہی رعایتی قیمت مستقل کر دی جائے گی۔ موجودہ حالت میں ہمیں محصول ڈاک تکمال لینے کے بعد ہر مہینہ قیمت رہ جاتی ہے کیا اس سے زیادہ رعایت ممکن ہوگی۔

المشتعلی منیر اخبار دیکل امرتسر

ماشاء اللہ ہر سال نو آریہ سہ ماہیہ الفکر کے رسالہ کے ساتھ

تہ ۶
 مشاطہ مشہور و معروف مباحثہ جواہر جون ۱۹۷۰ء میں بمقام لکھنؤ میں اسلام اور آریہ سماج ہوا تھا۔ قیمت ۶
 ادب العرب۔ صورت و نحو عربی کو ایسی آسان طرز سے لکھ دیا ہے کہ آریہ خوان بلا امداد مطلب لے سکے اور کامیاب ہو سکے۔ نامی گرامی علماء کا پسندیدہ قیمت ۶
 مرقع دیا خندی۔ اس رسالہ میں بحوالہ اصل عبارت ثابت کیا گیا کہ آریہ سماج کے بانی دیا خندی جو کہتے تھے خود اسکا خلاف کرتے تھے۔ آریہ مباحثات کے متعلق معلومات کا بے نظیر ذخیرہ قیمت ۳
 مباحثہ دیوریا۔ مقام دیور ضلع گورداسپور کا مباحثہ جو اہل اسلام اور آریہ مباحثات کے مابین ہوا تھا۔ قیمت ۸
 اہل حدیث کا مذہب۔ فرقہ اہل حدیث یعنی موصوفین کے مذہب کا بیان کہ وہ کن کن مسائل کو مانتے ہیں اور کن کن کو انکار کرتے ہیں۔ ۳
 تقسیم تنائی۔ پوری کیفیت اس تفسیر کے لئے پڑھنے سے معلوم ہوتی ہے۔ یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔

فہرست کتب موجودہ مطبع اہل حدیث امرتسر

تقابل تلامذہ { تہ بیت، بھیل اور قرآن شریف کا مقابلہ اور قرآن شریف کی تفسیر }۔ ۵
 فتوحات اہل حدیث، چین کوش، مانی کوش پنجاب اور بنگال اور بنگالستان کے فیصلیات تہی اہل حدیث قیمت ۴
 دلیل الوقائے۔ جواب اہل القرآن۔ مولوی عبداللہ دیکھا لوی کے رسالہ نماز کا کامل جواب دیا گیا ہے۔ ۲
 حق پرکاش۔ آریوں کے گرو آریہ سماج کے بانی دیا خندی سے اپنی کتاب ستیا رتنہ پرکاش میں قرآن شروع سے لیکر آخر تک جو اعتراضات کئے ہیں انکا مفصل جواب۔ ۸

جلد اول ع
 جلد سوم ع
 جلد چہارم ع
 جلد دوم ع
 پانچون جلدوں کی قیمت سحر
 اسلام علیکم۔ اسلامی اسلام کے احکام اور دیگر مذاہب کے مسلمانوں سے مقابلہ۔ آریوں کے متعلق خاص نوٹ ۱
 نماز اور بے۔ اسلامی نماز کے احکام اور مذاہب اربعہ اسلام ہندوستانی آریوں کی عبادتوں کا مقابلہ۔ ۲
 ہدایت الزوجین۔ نکاح و طلاق کے مسائل اور میان بیوی کے مسائل کا بیان قیمت ۱

تعمیر اسلام۔ جواب تہذیب الاسلام عبد الغفر
 نہایت عمدہ دلچسپ۔ جلد اول قیمت ۵ جلد دوم قیمت ۶
 جلد سوم قیمت ۵ جلد چہارم قیمت ۵ جلد ہفتم قیمت ۵ جلد ہشتم قیمت ۵

المشتعلی منیر مطبع اہل حدیث امرتسر

حسب الارشاد جناب مولانا مولوی ابوالوفائے صاحب کچھپ کر شائع ہوا